TRIGONOMETRIE |

1. Formule fondamentale :
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M a pour affixe z = a + b signifie que
M a pour coordonnée (a, b).

rem : arctan(tanf) =6 si 0 € ...
On peut écrire z = pe?, avec p = ...

et,poura%O,Hz{

3. Périodicité - Parité - Symeétries

cos(x + 2m) = cosx

sin(z + 27) = sinz

cos(—z) = cosx

sin(—z) = —sinx tan(—z) = —tanx

autres formules a savoir retrouver rapidement :

cos(m —x) = —cosx
cos(m 4+ x) = —cosw
cos(g —r)=sinx
m .
cos(= + ) = —sinz

2

sin(m — x) = sinx

sin(m +z) = —sinx

sin(g —z) =cosx

sin(g + x) = cosx (on reconnait les dérivées)



4. Formules d’Euler

0 —if 0 _

Cosﬁzi et sin@zi
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5. Formules d’addition (Elles sont basées sur la formule e*(¢?) = ¢iaei)

cos(a + b) = cosacosb —sinasinb

sin(a 4+ b) = sinacosb + cosasinb

tana + tanb
tan(a +b) = ——
( ) 1 —tanatanbd
On en déduit :
cos(a — b) = cosacosb + sinasin b et sin(a — b) = sinacosb — cosasinb

cos(2a) = cos®a — sin®a

6. Formules de ’angle double :

sin(2a) = 2sinacosa

On retrouve : cos(2a) = 2cos’a — 1 = 1 — 2sin’q,
et on en déduit la linéarisation de cos?a et de sin®a :

1 + cos(2a . 1 — cos(2a
cos’a = ¥ et sin?a = ¥
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7. |Formules de transformation‘ (On les retrouve a l'aide des formules d’addition)

1 1
cosacosb = §(cos(a + b) + cos(a — b)) sinasinb = §(cos(a —b) — cos(a+b))

1
sinacosb = §(Sin(a +b) + sin(a — b))

- - Cptaq, . D
cosp+cosq = 2cos(p q)cos(p q) COSp — COSq = —QSm(p 5 q)sm(p 5 q)
. : . + - . . + . -
sinp +sing = 281n(p 5 q)cos(p 5 q) sinp —sing = QCos(p 5 q)sm(p 5 q)
) <o a+b=np
démo & finir : cosp + cos ¢ = cos(a + b) + cos(a — b) en posant 0—b=g S
w/2
Exercice : calculer I = / cos t cos(3t)dt
0
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8. Dérivées de tangente : ||tan’(z) = 1+tan®(r) = —— ||
cos® x
ot . 4 11—t 2t
9. Formules de paramétrisation : Si|¢t = tan — |alorson a : |cos) = ——, et sinf =
2 1+¢2 1+1¢2

10. cosx—cosa<:>{ et sinx—sina<:>{




